

省委理论学习中心组(扩大)赴省党风廉政教育基地参观并进行专题学习

深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述 充分发挥示范引领作用 推动学习教育走深走实

唐登杰主持并讲话

本报讯(山西日报记者 杨文俊)

5月13日,省委理论学习中心组(扩大)赴省党风廉政教育基地参观“严守铁规矩”专题展,重温入党誓词,并举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会。省委书记唐登杰主持并讲话。

与会同志围绕深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,结合思想和工作实际,进行了交流研讨。大家深刻认识到,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实八项规定开局破题,以钉钉子精神纠治“四风”,推动党风政风社风焕然一新。通过参观专题展,经受了

一次深刻的党性教育和精神洗礼,进一步深化了对八项规定改变中国的认识,进一步增强了扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉。大家一致表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,扛牢政治责任,从严检身正己,强化示范引领,一体推进学查改,以上率下把作风建设推向纵深,为推动全省高质量发展和现代化建设提供有力保障。

会议指出,各级领导干部要带头坚持不解用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神,切

实增强深入贯彻的自觉性和坚定性,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要带头走好新时代党的群众路线,认真落实“四下基层”制度,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,用心用情用力办好民生实事,让群众有更多获得感幸福感安全感。要带头树立和践行正确政绩观,不断改进工作作风,持续深化整治形式主义为基层减负,努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。要带头以严的基调正风肃纪反腐,坚持党性党风党纪一起抓,深入推进风腐同查同治,坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战。要带头履职尽责、担当作为,

自觉遵规守纪、大胆干事创业,以过硬本领作风保障工作落实、促进事业发展。

会议强调,各级党委(党组)要认真贯彻落实党中央关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的工作部署,进一步夯实责任链条,坚持以严的标准、严的要求,持续深化学习研讨,深入细致查摆问题,完善问题清单,建好集中整治台账,对账销号抓实整改整治,不断推动全省学习教育走深走实,确保取得实实在在的效果。

现职省级领导同志出席。省直有关部门、省委学习教育工作专班负责同志参加。

擂台竞风采 技能促就业

——山西省职业教育活动周现场见闻

5月10日至12日,在山西省人力资源和社会保障厅主办的职业教育活动周现场,山西盛世餐饮旅游技工学校的学生们轮番登场,展身手、亮绝活、拼技能,一场场表演秀点燃了全场。学生们以精湛技艺吸引十余家企业现场签订合作意向协议,提前锁定千余名毕业生。

人人有手艺

中餐烹饪赛区,在学生们的巧手中,一根根青笋被雕刻成玲珑宝塔,土豆丝被蒙着眼睛的学生切得粗细均匀,一根面经过反复拉扯变得如发丝般纤细,赛场与观众席中不时爆发出阵阵喝彩声和热烈的掌声……

在活动周非遗展区,16岁的刘相东手握柳叶刀,将整片鱿鱼切成200根细若发丝的银丝,引得围观企业代表频频拍照。“这刀工直接能上岗!”太原某本土餐饮品牌负责人感叹。在烹饪实训展示区,15岁的郭涵宇以90秒完成过油肉滑油、配菜爆香的全流程操作,动作行云流水,多家餐饮企业当场发出实习邀请。

3天时间,学生们参与了56个项目的角逐。其中,烘焙甜品、中式面点、美容美发、形象设计、餐厅服务员等项目对标全省职业技能大赛,烘焙甜品、美容与形象设计则对标世界职业技能大赛标准。

入学即入职

“这些孩子毕业就能上岗,省去培训学习环节,人力成本直降40%。”内蒙古西贝餐饮集团有限公司招聘经理张仲光手持签约协议感慨。

活动周期间,学校与百姓渔村、全聚德、西贝餐饮集团等16家企业签订合



学生们的创意作品吸引了参观者

作协议,提前预定1000多名毕业生。

“学生们勤劳、吃苦,工作起来很顺手,不少人已经成为我们企业的骨干。”江苏小厨娘餐饮管理有限公司人事部相关负责人陈晓利说。

“学生们素质高,有上进心,执行力强。”太原本土品牌粤福记香港排档品牌经理刘洋介绍,企业与学校有多年合作,每年招聘的员工中有80%来自这里。

采访中记者了解到,学生们受欢迎的背后源于学校与200余家企业共建的“入学即入职”培养模式,这已成为高就业率的基石。校长王建军介绍:“在校生毕业前两年即被企业签约培养,毕业生就业率连续8年超98%,平均月薪达5000元,部分优秀学子月入过万。”

未来更自信

“我以前自卑、懒惰、浮躁,现在我有一技傍身,变得阳光自信起来。”“以前总觉得自己成绩差、没出路,现在还没毕业就被企业抢着要!”……采访中,学生们一张张青春面庞上洋溢的自信

笑容,将成长的印记从技能证书延伸到眉眼之间。

活动现场,看着学生的精彩表演,学校面点033班班主任康羽老师按捺不住喜悦之情:“在学校,我们既是师傅也是战友。看到学生们每天都有点滴进步,我打心底里为他们高兴。职业教育不是唯分数论,也不是填鸭式教育,而是帮孩子找到人生新坐标。”

“工匠精神离不开文化根基的浸润。”校长王建军表示,多年来,学校一直致力于培养既能驾驭智能设备,又深谙非遗技艺精髓的复合型人才。在他看来,职业教育唯有打破传统边界,实现技艺传承与产业创新的深度融合,才能真正释放育人潜能。在这种理念下,学生们不仅能练就过硬专业技能,更在晋商文化、面食非遗等特色课程中淬炼出创新意识与社会责任感。正如活动现场那些雕琢面塑、调试智能灶具的身影所展现的:当传统技艺遇见现代教育,每个孩子都能循着技能坐标,自信地走向属于自己的职业星空。

记者 周利芳 文/摄

推广工间操 提升精气神

本报讯(记者 刘志刚)5月12日,古交市全民健康指导中心联合河口镇举办工间操专项培训活动,为职工量身定制科学的健身课程,推动健康生活理念融入日常工作。

活动特邀健身教学经验丰富的老师授课。针对久坐办公人群常见的肩颈酸痛、腰肌劳损等问题,授课老师结合理论与实践,设计了一套兼具科学性和实用性的工间操课程。

培训过程中,授课老师通过动作分解、示范指导和一对一纠错等方式,系统讲解了肩颈放松、腰部拉伸及肢体协调等训练要点。“手臂抬举时注意沉肩,用腰部力量带动扭转……”授课老师边示范边强调技术细节,帮助学员精准掌握发力技巧。参训职工认真跟练,动作从生疏到逐渐熟练,现场学习氛围热烈。

“本次工间操培训不仅让职工掌握了实用健身技能,更传递了健康积极的生活理念。”河口镇相关负责人表示。